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)Preghiere d’intercessione
Convinti che «nella Santa Eucarestia riceviamo Cristo, sotto le spoglie del pane e del vino, e nei bisognosi sotto le spoglie della carne e del sangue» presentiamo a Dio le nostre preghiere:


1.
Abida e Sajida, due sorelle cristiane di 26 e 28 anni che lavoravano in una fabbrica di medicinali, sono state assassinate nella città di Lahore in Pakistan perché si sono rifiutate di convertirsi all'Islam. Erano state rapite e infine strangolate il 26 novembre 2020.

Signore, preghiamo per tutti coloro che vogliono vivere il Vangelo nonostante la persecuzione. Stai loro vicino e rafforzali nell'amore per Te in modo che possano conser- vare la loro fede nonostante tutte le avversità.

Tutti: Ti preghiamo, ascoltaci Signore!

In segno di solidarietà con tutti coloro che hanno dato la vita per la loro fede, accendiamo una candela che riporta i nomi di coloro che hanno partecipato alla sofferenza di Cristo attraverso il loro sacrificio.
(Viene accesa la prima candela*.)
2.
Il 15 gennaio 2021, padre John Gbakaan dalla Nigeria, par- roco della parrocchia di St. Anthony a Gulu è stato trovato morto poche ore dopo il suo rapimento. I rapitori di Boko Haram, che avevano chiesto un riscatto, lo hanno ucciso prima ancora di iniziare i negoziati con la sua diocesi. Da mesi, i rapimenti di preti sono in aumento in Nigeria, eventi che sono sintomatici di una diffusa insicurezza.

Ti preghiamo, chiama molti giovani a seguirti. Aiuta tutti i sacerdoti e i religiosi a servirti senza paura, specialmente quelli che devono vivere nella persecuzione e nell'oppres- sione.

Tutti: Ti preghiamo, ascoltaci Signore!

In memoria di tutti i sacerdoti e religiosi che sono stati uccisi, accendiamo una candela.
(Viene accesa la seconda candela*.)

3.
In Indonesia, Rufinus Tigau, 28 anni, un catechista catto- lico è stato ucciso a freddo dai membri di un'operazione militare e di polizia mentre si avvicinava pacificamente. Mentre le forze di sicurezza avevano circondato la zona in cui viveva e stavano sparando, li ha pregati: «Per favore, smettete di sparare, lasciateci parlare in pace. Qual è il problema?» Un membro dell'operazione ha puntato la pistola contro il catechista, che ha alzato le mani. Ciono- nostante, gli hanno sparato.

Dai a tutti il coraggio di impegnarsi per la pace e il dialogo, anche se a volte sembra impossibile. Dacci il dono di poter incontrare i nostri nemici con amore.

Tutti: Ti preghiamo, ascoltaci Signore!

In memoria di tutti coloro che vivono situazioni di crisi e di conflitto, accendiamo una candela.
(Viene accesa la terza candela*.)
4.
Il corpo senza vita di padre Rodrigue Sanon, è stato trovato in una foresta del Burkina Faso il 21 gennaio 2021. Le circostanze della sua morte rimangono sconosciute. Si ipotizza che possa trattarsi di un assassinio o di terrorismo. Il Burkina Faso, che confina con il Mali e il Niger, è sempre più teatro di attacchi da parte di gruppi jihadisti legati ad al-Qaeda o all'IS.

Preghiamo anche per tutti coloro che perseguitano gli altri per la loro fede. Dai loro lo spirito di consapevolezza che i conflitti non possono essere risolti con la violenza e muovili al pentimento

Tutti: Ti preghiamo, ascoltaci Signore!

La luce di questa candela arderà per i milioni di cristiani perseguitati nel mondo i cui nomi nessuno conosce e onora (Viene accesa la quarta candela *.)


Difendiamo il fatto che «la fede è un dono, testimoniarla è un diritto».
Perciò Ti preghiamo: Padre del Cielo, ascolta la nostra preghiera per le necessità del mondo e conduci tutta la creazione alla salvezza – per Cristo nostro Signore e Dio. AMEN

*Accendete la «Candela della Speranza», si veda pagina 12.
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